
回答者の年代 回答数 比率

10代 0 0.0%

20代 9 4.5%

30代 26 12.9%

40代 44 21.8%

50代 36 17.8%

60代 57 28.2%

70代 27 13.4%

80代 3 1.5%

総計 202 100.0%

回答者の性別 回答数 比率

男性 77 38.1%

女性 125 61.9%

総計 202 100.0%

１．あなたは、「奈良マラソン」を知っていますか。 回答数
回答

対象者
比率

知っている 196 97.0%

知らない 6 3.0%

総計 202 100.0%

２．あなたのお住まいは奈良マラソンのコースの沿道付近
ですか。
奈良ﾏﾗｿﾝのｺｰｽ：http://www.nara-
marathon.jp/course.html
→Ｑ１で、「１．知っている」を選択された方はＱ３へ、
「２．知らない」を選択された方はＱ６へ

回答数
回答

対象者
比率

奈良マラソン大会コースの沿道付近 23 11.4%

奈良マラソン大会コースの沿道付近ではない 179 88.6%

総計 202 100.0%

平成２８年度「県民Ｗｅｂアンケート」
第3回　奈良マラソンに関する県民意識調査

○実施期間　２０１６／８／４～２０１６／８／１０
○アンケート会員数　224人　回収数　202件　（回収率 90.2％）
○県民の皆様のご理解のもと、今後もより良い大会運営ができますよう、昨年度に引き続き大会に対する県民の皆様の認知度や意識を調査しま
す。

（大会概要）
・詳細は奈良マラソンホームページによる。
・2010年に平城遷都1300年を記念に開催し、今年は第７回目。
・開催日は、１２月１０日（土）、１１日（日）の２日間。
・市民参加型の公認フルマラソン、１０ｋｍ、親子でも楽しめる３ｋｍジョギングの３種目を実施。
・奈良公園や平城宮跡、興福寺、東大寺、春日大社といった世界遺産の社寺など、奈良が世界に誇る数々のロケーションをコースに取り入れてい
る。
（コース：http://www.nara-marathon.jp/course.html）
・海外の方も参加でき、昨年大会は４００人以上が参加。
・スペシャルゲストは、有森裕子さん。
・メイン会場の奈良市鴻ノ池運動公園では、奈良の魅力満載の飲食店・お土産店などが建ち並ぶブースやステージイベントのあるＥＸＰＯを開
催。
・通年の取組としてランニング教室を開催。
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２．あなたのお住まいは奈良マラソンのコースの沿道付近ですか。 



３．Ｑ１で、「１．知っている」を選択された方に伺います。
あなたご自身やご家族・友人・知人の方で、過去にランナーとし
て「奈良マラソン」に参加された方はいらっしゃいますか。（当て
はまるものをいくつでも）

回答数
回答

対象者
比率

あなた自身 11 5.6%

家族・親戚 24 12.2%

友人・知人 103 52.6%

いない 74 37.8%

総計 212 -

４．あなたご自身やご家族・友人・知人の方で、過去にランナー
以外（ボランティア・沿道からの応援・ＥＸＰＯの利用など）で大会
期間中に「奈良マラソン」に関わられた方はいらっしゃいますか。
（当てはまるものをいくつでも）

回答数
回答

対象者
比率

あなた自身 22 11.2%

家族・親戚 30 15.3%

友人・知人 57 29.1%

いない 115 58.7%

総計 224 -

５．奈良マラソンには全国から多くの市民ランナーが参加されま
すが、あなたが、「コースの見どころ」と思うポイントは何ですか。
（当てはまるものをいくつでも）

回答数
回答

対象者
比率

若草山などの山並みや高所から眼下に見える奈良盆地 105 53.6%

朱雀門や平城宮跡 109 55.6%

興福寺・東大寺・春日大社などの社寺 116 59.2%

奈良公園や鹿 134 68.4%

天理市街や天理教教会本部 34 17.3%

特にない 11 5.6%

その他（自由記載） 1 0.5%

総計 510 -

６．あなたは、今後、「奈良マラソン」にどのような形で参加した
いと思いますか。（当てはまるものをいくつでも）

回答数
回答

対象者
比率

ランナーとして参加したい（フルマラソン・10km・3kmジョギング） 30 14.9%

ボランティアとして参加したい 30 14.9%

沿道で観戦したり、選手を応援したい 82 40.6%

テレビで観戦したい 52 25.7%

飲食や物販等多数のブース出店やステージショーが開催される
ＥＸＰＯに行きたい

40 19.8%

初心者から中上級者までを対象に年間を通じて開催するランニ
ング教室に参加したい

9 4.5%

参加したいと思わない 47 23.3%

その他（自由記載） 6 3.0%

総計 296 -
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６．あなたは、今後、「奈良マラソン」にどのような形で参加したいと思

いますか。（複数回答可） 
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５．奈良マラソンには全国から多くの市民ランナーが参加されますが、あなた

が、「コースの見どころ」と思うポイントは何ですか。（複数回答可） 



７．あなたは、「奈良マラソン」についてどう思いますか。（当ては
まるものをいくつでも）

回答数
回答

対象者
比率

世界遺産や奈良の良さを情報発信でき、観光客拡大につなが
る

134 66.3%

全国や海外から多くの市民ランナーが参加し、県内の消費拡大
につながる

103 51.0%

沿道からの声援などが盛んで、奈良が活気づく 73 36.1%

奈良の冬のスポーツイベントとして定着している 98 48.5%

多くの人が町にあふれ騒がしい 12 5.9%

マラソン当日は交通規制があるので日常生活が不便になる 23 11.4%

マラソン大会開催により、日々の体力・健康づくりのきっかけと
なる

43 21.3%

多くの県民がボランティア活動に参加する機会になる 59 29.2%

特にない 14 6.9%

その他（自由記載） 2 1.0%

総計 561 -

８．あなたが、今後の「奈良マラソン」の取組としてよいと思うも
のは何ですか。（当てはまるものをいくつでも）

回答数
回答

対象者
比率

レベルの高い大会にするため、タイムの速いランナーをより多数
出走させる

29 14.4%

より国際色豊かな大会にするため、外国人ランナーの参加を拡
大させる

72 35.6%

ボランティアに他のスポーツボランティアも紹介し、参加しやす
い仕組みづくりを行う

62 30.7%

奈良の魅力発信を行うため、EXPOをより充実させる 92 45.5%

年間を通して、体力・健康づくりのためのランニングイベントや講
演会等を実施する

57 28.2%

寄付金を募り、社会貢献に活用する 26 12.9%

障がいのある方も参加できる種目・イベントを実施する 62 30.7%

子どもからお年寄りまで家族みんなで参加できる種目・イベント
を実施する

92 45.5%

特にない 16 7.9%

その他（自由記載） 9 4.5%

総計 517 －

９．あなたは、「奈良マラソン」の開催について、賛同しますか。 回答数
回答

対象者
比率

賛同する 132 65.3%

どちらかといえば賛同する 47 23.3%

どちらともいえない 19 9.4%

どちらかといえば賛同しない 3 1.5%

賛同しない 1 0.5%

総計 202 100.0%

１０．「奈良マラソン」開催について、県民の皆様の賛同と協力の
輪を広げるためには、主催者は何をすれば良いと思いますか。
(自由記載)
＜例：関連イベントの充実、広報ＰＲの強化＞

回答数
回答

対象者
比率

ご意見等 102 - -
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７．あなたは、「奈良マラソン」についてどう思いますか。（複数回答

可） 

14.4% 

35.6% 

30.7% 

45.5% 

28.2% 

12.9% 

30.7% 

45.5% 

7.9% 

4.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

レベルの高い大会にするため、

タイムの速いランナーをより… 

より国際色豊かな大会にするた

め、外国人ランナーの参加を… 

ボランティアに他のスポーツボ

ランティアも紹介し、参加し… 

奈良の魅力発信を行うため、

EXPOをより充実させる 

年間を通して、体力・健康づく

りのためのランニングイベン… 

寄付金を募り、社会貢献に活用

する 

障がいのある方も参加できる種

目・イベントを実施する 

子どもからお年寄りまで家族み

んなで参加できる種目・イベ… 

特にない 

その他（自由記載） 

８．あなたが、今後の「奈良マラソン」の取組としてよいと思うものは何で

すか。（複数回答可） 

65.3% 

23.3% 

9.4% 

1.5% 

0.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

賛同する 

どちらかといえば賛同する 

どちらともいえない 

どちらかといえば賛同しない 

賛同しない 

９．あなたは、「奈良マラソン」の開催について、賛同しますか。 


